希鲁晚報 2012.1<u>0.26 星期五</u>

百人获"感动奎文·百佳先模人物"称号

据悉,这次表彰的 "感动奎文·百佳先模人 物",是经过自下而上层 摆选产生的。这些先模 人物有学校校长、社区居 民、驾驶员、义工维修 队、水上救助义工队、车 间班长、环卫处公厕抽吸 队职工、教师、医生、护 士等。

刚被评为"感动奎 文·百佳先模人物"的潍 坊新华中学校长付霆被告 诉记者,这是对自己的一中鞭策,成为自己对教育行业的助推器,今后将在工作共更努力,更细致。据悉,付霆校长把教育的首要任务定位为对学生进行人格塑造,淡化一个"管"字,强化一个

"理"字,形成了科学、先 民主管理模式和特色。先 后在校内开展了诸多有创 意的教育活动。近三年人 次参加区级及以上交流、 竞技、展示活动,500余 人获得荣誉称号及奖三, 100余位学生参与的三, 代社团。

"今年,我们有个学生也获奖了。"付霆告诉记者,新华中学的老师孙文香和初二14班的学生窦欣然也成为"感动奎文·百佳先模人物"。据了解,2009年9月,窦欣然看到一些单位国旗悬挂不

规范,向区教育局提出了建议。区教育局领导高度重视,对窦欣然保护《国旗法》的建议给予肯定:

"感谢窦欣然同学的监督和建议。我们将对学校、幼儿园贯彻《国旗法》情况进行一次全面检查。祝身体健康、学习进步!"2011年3月,窦欣然和父亲送83岁的迷路老人回家。

另外,记者发现,除高 写实欣然外,潍坊中中国 "兄弟"班、德河 "兄弟"班、德河 "田利东小学捐助集份等, 胜利东小学捐助学服介绍, 上,学院白鸽助服分别。据介绍, 大获选人员全的是来, 大次获选人员全的是,献、诚实 文社会的各个阶业奉献、诚实 文社会的学生在老多为等。 有感人事迹和较高声的,也会被评选表彰。

"阳光小组"给力养成教育

临朐县柳山镇教管 办在学校教育管理中, 重视人文化,重视目标 管理,强化学习责任,从 而让学生学会学习方法, 养成了良好的习惯。该镇 的教育教学质量连续10年 来居全县前列。

实行"阳光特色小不 组"管理,根据学生工 同 特点,小组分、负责 作文本、负责 说笔记、发言人、一 同 读笔。一周轮换组 记 次 ,并且确定小次目 标,制定有关计划,记 好班级管理日记和小组管理日记。

实行"阳光关怀小组"管理,提高学困生学习效率。对个别学困生有专门学生负责。由学困生选择班内的"朋友",负责自己的学习。

实行"阳光责任小组"管理,强化学生责任心。有检测习题、组、听说读背小组、批阅作业小组、阅读知识,因大组、评星定级小组,因人因材施教,让低、中、高不同发展水平的

学生,都能在宽松的作业 氛围中积极参与作业,培养语文能力。

创设阳光快乐课课导、在教学中运用"四米快乐现用"为发学性式",激发学生是影点,形设《阳光人格与人格。注重对学生建行等。使,意志、诚实、守信等基本做人知识的教育。使身份的品格,具有个性理解、体谅别人,平使自良好的品格,具有个使,自信的人。

王振强

养成教育让幼儿幸福成长

临朐县五井镇中心幼儿园针对幼儿"娇生惯养、习惯差"的实际情况,在"重视良好习惯养成教育"上做文章,取得了较好的教育效果。

幼儿园坚持"关注细节,很抓落实"的原则,以良好习惯养成为重点,不断探索和研究,成效显著。教师注重引导在课堂上如有幼儿开小差,教师会有意识地采取适当方法加以引导,直至幼儿专心听讲。对幼儿进行坐、立、行、排队、文明礼貌等常规教育,首先在幼儿上课发言举手时,要求人人掌握规范的举手姿势。其次,以编儿歌的形式使幼儿在轻松愉快的气氛中养成习惯;上课期间要时时提醒幼儿坐姿、写姿,正确执笔的姿势,要按照

统一的标准提醒幼儿按要求去做。

在课外,幼儿园长期开展区角活动课、角色活动课。创造性游戏课等,将部分教学内容贯穿于活动之中,让幼儿在活动中陶冶情操。幼儿园定期开展评比活动,通过评选"养成教育好孩子",树立榜样。由幼儿园。家长和孩子共同评比,每月评选出各班的"养成教育好孩子",给他们佩戴红花,颁发奖状,并在宣传栏内张贴照片,让孩子们感受榜样的力量,从而更好地促进养成教育的开展。同时幼儿园还与家庭,社会教育有机地结合起来,真正把培养幼儿良好习惯抓出实效。

吕廷杰 魏可海

昌乐县建成7个"希望乐园"

为留守儿童健康快乐成长撑起一片晴空

本报10月25日讯(记者 秦国玲 通讯员 赵建伟)为关爱广大农村贫困青少年、农民 工子女和留守儿童等弱势青少年群体,给孩子们提供一个免费的课余学习和活动场所,帮助农村弱势青少年幸福成长、快乐生活。今年以来昌乐县实施了"爱与希望同行——希望乐园"项目,筹集资金20余万元,在农村贫困青少年、农民工子女和留守儿童相对集中的农村学校建立了7处希望乐园。

昌乐县朱刘街道九级小学"希望乐园"投资3万元,配备52英寸3D电视机1台,高清晰投影仪1部,互联网电脑4台套,DVD、可视电话1部, 书画文具、音乐和体育器材50多种,图书800余册。

而在昌乐县,所有"希望乐园"项目按照标准设立"才艺训练营"、"知识海洋"、"智慧

小树"、"心语小屋"等功能室,并按照"资助服务、文化传播、志愿行动"三位一体的要求,针对广大农村青少年弱势群体面临生活缺助、学业缺辅、情感缺导等日益显著的实际问题,开展了小小才艺、自护指导、感恩教育、温馨呵护、心理咨询等活动,实现了他们渴望被社会关爱、被亲情呵护的愿望,促进了他们的健康成长和全面发展。

昌乐县还联合相关部门,配套出台了维护"希望乐园"长期运行的有效措施,并积极动员社会各界力量和发挥志愿者的作用,与弱势青少年群体结成帮扶对子,为他们提供真情关爱、学业辅导、法律援助等志愿服务,打造一个社会各界关心关爱农村弱势青少年群体健康成长的服务阵地,为他们健康快乐地成长撑起一片灿烂的晴空。

临朐城关街道南苑小学

夯实学校行为文化建设

学校狠抓学校领导 班子行为文化建设。工 作中努力做到用先进的 理念引领教职工,用积 极的工作激情感染教职 工。生活中给教职工更 多的人文关怀,尊严,的人格与尊严,以人格与尊严,以人格魅力服力 量使教师信任、以力服力服力服力, 构建以身作则、以为本的学校领导文化。

同时,强化教职员师 (市)为文化建设。抓业务培设,抓业务培设,抓业务培教改。热爱学校 有事业心,热爱学生有责任。努力促使每位教一成为一个以信誉至上、 敬业负责、正直诚信、 团队意识强的实践者。

王宁 高世芝

临朐四中"四网四化"创建平安校园

安保监控网络立体 化,给安全管理装上"电 子眼"。以遍布校园的监 控探头为基础,以警卫 室、值班室、宿管室和值 班老师为主干,构建起一个全校的安保监控网络, 并强化教学楼、学生公寓、食堂等重点部位在重点时段的值班管理。

家校交流网络便捷 化,给安全管理搭建"立 交桥"。建立飞信平台,依 托各班的飞信平台密切 家校联系,交流安全教育 信息,实现家校双向交 流。

安全教育网络实用 化,给安全管理提供"训 练场"。该校把安全教育 任务分散到各种形式的 文教活动中,通过征文、 演讲和板报等形式对学 生开展安全教育。同时, 经常开展消防安全演练 和地震避险演练,提高师 生自我保护意识和能力。

自查监督网络常态 化,给安全管理配备"扫科 每安全管理配备"。在学校安全检 领导下,以各班纪检班 长为主,各学习小个互 为辅,形成一个个鱼, 为年小组,随时报告, 及时整改。

安立斌 高艳芹